

# 兴安盟:用群众“笑脸”检验主题教育成效

□胡日查 高敏娜 朱明红 塔娜 谭艳丽 赵慧芳

“过去一出门,晴天一身土、雨天一身泥,更让人闹心的是一到春天桃花水下山,街道胡同里全都是水,有时把家也泡了,苦不堪言啊!如今变了样,地下管网修好了,出行难问题解决了!”12月8日,家住阿尔山市伊尔施地区的居民陈树平感慨地说。

阿尔山市伊尔施地区是林业老区,部分小区建设年代久远,建设标准较低,加之建管脱节,不同程度存在设施年久失修、配套管网及道路破损等问题。多年来的出行难、居所乱、环境差等问题成为居民们最烦心的事。

自“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,阿尔山市把这件“烦心事”纳入重点民生工程,对伊尔施既有小区实施了改造工程项目,小区的给水管线、供热管线、电信管线、小区硬化、道路两边绿化、地上停车位等得到了全面改造和提升。同步得到全面维修改造的还有阿尔山森工西侧小区、阿尔山森工东侧小区、阿尔山林业局职工帮扶中心小区、安康小区、地税局周边片区等6个片区,景林街片区地下管网铺设已完成。

老旧小区“改头换面”,带来的是居民和网友的点赞。网民古柏征寒留言道:“但愿美梦成真,古老的伊尔施真应该旧貌换新颜了,为家乡建设点赞!”网民Ruhui留言说:“如今看见了家乡的建设之光,这是梦想之光,愿早日见到繁荣之景象,愿家乡迤邐的自然风光与城镇的道路平坦、街貌整洁、楼宇焕新、设施齐全共享!”网民哈伦云杉表示:“支持家乡建设,打造靓丽名片!”

主题教育开展得如何,归根结底要看效果。兴安盟委通过建立“书记信箱”、设置专线电话、接受群众来信、开辟媒体留言专栏和微信公众号留言板等多种渠道“开门纳谏”,并把整改工作作为重中之重,坚持“速度”与“质量”相统一、“当下改”和“长久立”共促进,对查摆出来的问题立行立改,对专项整治逐一明确问题清单、措施清单、责任清单,坚持对照群众期盼找差距,做到问题不解决不松劲、解决不彻底不放手、群众不认可不罢休,一大批事关群众切身利益操心事、烦心事、揪心事得到解决,以实际行动温暖民心、凝聚人心。



扎赉特旗社区党工委繁荣社区党支部“送学小分队”开展“送学上门”活动。王琦 摄



扎赉特旗公安局巡交大队在学校周边“定人、定岗、定责、定时”设置护学岗。谢静 摄

## 深入检视剖析 开展专项整治

第二批主题教育开展以来,兴安盟深入检视剖析,开展专项整治,聚焦解决群众的操心事、烦心事、揪心事,找准切入点和着力点,及时开展漠视侵害群众利益问题专项整治,切实解决群众最关心最直接最现实的利益问题,增强了人民群众的获得感、幸福感和安全感。一批党员干部群众反映强烈的热点难点问题得到整改,不断推动主题教育往深里走、往心里走、往实里走。

针对房地产领域“回迁难”“入住难”“办证难”等群众反映突出的问题,在全盟范围启动

开展整治房地产领域乱象专项行动,盟级领导分别包联重点项目,各地各部门真抓实干、攻坚克难,房地产领域乱象整治取得显著成效。目前全盟已累计解决问题项目77个,正在解决项目139个,人民群众满意度大幅提升,有力维护了社会和谐稳定。

针对涉农涉牧贷款难问题,盟委严厉打击农村牧区高利贷等违法行为,关停违法小额贷款公司103家,坚决维护群众的合法权益,并通过探索创新担保模式,推广“两权”抵押融资业务等

多种方式,推动银行业金融机构为农牧民提供高效便捷低成本的贷款,累计投放贷款7.9万笔、41.7亿元,金融对农村牧区的服务能力得到大幅提升。

聚焦群众反映问题抓整改。截至目前,自治区交办的59个“开门纳谏”问题已全部核实办理完毕,全盟征集到的515个“开门纳谏”问题已有457个得到办结或立行立改,在各级媒体“整改进行时”专栏公布25期100个具体整改结果,主动接受社会监督,让群众感到真真切切的变化。

## 奔着问题去 盯着问题改

在“不忘初心、牢记使命”主题教育中,兴安盟各地把“改”字贯穿始终。针对检视发现的问题,群众反映强烈的问题,即知即改、立行立改,努力让人民群众真切感受主题教育带来的显著变化。

11月8日一大早,突泉县城市管理综合行政执法局的“车位划分小队”就出发了,今天他们的目的地是民主街。零下十一二度的室外,预热、调漆、标线一系列准备工作就绪之后,工作人员推着停车位划线设备,划出一个又一个标准的黄色实线车位。

车位的划定解决了居民马丽华一直以来的困扰,“没划车位之前,来蒙银办事的很多车停放特别不整齐,经常让我们上班的时候下来挪车,现在这种情况基本上没有了,我们挺满意的。”

此次停车位划线行动,共出动工作人员600人次,车辆100车次,在南起幸福街、北至建设街、西起团结路、东至湖西路范围内开始施划停车位,共新增施划停车位2000余个,得到了广大市民的高度认可。

“停车难、难停车”的问题,不仅在突泉县得到了整治,在毗邻的科右中旗也得到了整治,科右中旗公安局巡交大队及时回应群众呼声,保障了道路畅通。

一直以来,在科右中旗人民医院前停放的大量违停车辆影响了正常通行,给来医院看病的群众带来了诸多不便。近日,科右中旗公安局巡交大队将“不忘初心、牢记使命”主题教育落实到具体工作当中,努力解决群众关心的热点问题,对该路段进行综合整治,强化交通疏导与管控力度,引导群众共同维护安全、畅通、有序的道路交通环境。

“在出警巡逻中,群众反映医院附近道路两侧私家车乱停乱放、乱掉头现象比较严重,我们在该路段设置了禁停标志和电子抓拍违停监控系统,并在西侧路口增加一处移动太阳能红绿灯,整治效果比较明显,很大程度上缓解了老百姓看病进出的问题。”交警大队中队队长胡志军介绍说。

如今,即使在人流、车流量较大时,旗人民医院附近交通也明显畅通了。医院120救护车司机青格乐图深有感触,“有了巡交大队的指挥,现在急救车通道特别畅通。”

在乌兰浩特市,巡交大队也解决了义勒力特镇西白音嘎查老百姓的一件烦心事和闹心事,得

到老百姓的交口称赞。

原来,拥有100多户村民的义勒力特镇西白音嘎查虽然定期打扫村里的环境卫生,但还是经常在街道上看到乱丢乱放的垃圾。“我们几个商量,应该给大家配置垃圾箱,让老百姓的生活垃圾有集中堆放的地方,村里的环境卫生也能更整洁。”嘎查村民邵双宝、于哈达、石成林等几位村民坐在一起合计完,就把意见反馈给了嘎查“两委”及驻村工作队乌兰浩特市巡交大队。

“没想到巡交大队真为我们老百姓办实事啊。没过几天,垃圾箱就送到了村里。”邵双宝激动地说,“现在出门就能看见垃圾箱,扔垃圾也方便了。看着村里越来越干净,心情都舒畅了。”

乌兰浩特市巡交大队派员到西白音嘎查的驻村第一书记商榷介绍,“得知群众需求后,我们第一时间开会研究,并专门定制捐赠了垃圾箱12个,在嘎查三条主要街道摆放9个,小广场摆放3个。没想到小小的垃圾箱让嘎查环境卫生得到明显改观,村民保护环境的自觉性和主动性也有了提高。”

在扎赉特旗,公安局接到居民反映:“音德尔镇乌兰东街修路,车辆占用行人通道,容易引发交通事故,影响周边居民出行安全。”扎赉特旗公安局巡交大队通过加强路面警力配置,特别是在高峰时段,安排巡交民警在车流量大的路段进行疏导指挥,并在人行通道上设置禁止车辆通行的标志,对周边道路安全隐患进行排查,保障居民出行安全和道路交通安全畅通。

同时,扎赉特旗部分学生家长反映:音德尔第三中学、音德尔第四中学、音德尔第五中学、音德尔第四小学4所寄宿制学校附近,因节假日前接送学生车辆聚集致使交通严重拥堵,存在安全隐患。针对交通拥堵问题,扎赉特旗教育局改变以往按“年级错峰”放学的老办法,改为以扎赉特旗绰尔河为界分为北片区、西南片区、东南片区和镇内四个学区,采取“按寄宿学生家庭住址、分地区错峰”放学的方式,有效缓解了交通拥堵,确保学生放学安全,得到了学生家长及社会的普遍认可和一致好评。

当前,第二批“不忘初心、牢记使命”主题教育正在扎实开展,学习教育入脑入心,调查研究身入心入,检视问题见人见事,整改落实动真碰硬。实实在在的举措,可感可知的变化,检验了党员干部的担当,也让群众露出了笑脸。



好力保镇在主题教育中专门召开会议征求群众意见。胡淑涵 摄



科右中旗民政局婚姻登记处扩建办证大厅,方便群众办证。塔娜 摄

## 聚焦突出问题 拿出实招硬招

自“不忘初心、牢记使命”主题教育开展以来,兴安盟聚焦突出问题,拿出实招硬招,让人民群众看到了实实在在的变化,使主题教育成为学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的领航工程、提高党的建设质量的基础工程、密切联系服务群众民心工程、推动兴安盟高质量发展的动力工程。

在兴安盟快递物流联运中心的发货区域,快递人员正将兴安盟润蒙电子商务有限公司的农产品打包发货。公司负责人告诉记者,现在发货每单要比之前便宜2.5元,他每个月要发货20000单,一个月就省下50000元的快递费用。

因为地理位置原因,物流运输成本较高一直是兴安盟各农产品销售企业面临的一大难题。为“治好”企业这块“心病”,兴安盟商务局岸局为兴安盟快递物流联运中心争取专项补贴资金300万元,建成快递分拣中心2个、物流仓储库4座,于11月1日正式投入运营。在快递

人员的帮助下,企业可以直接在这里完成存储货物、打印物流单、发货等工作,既省时又省力,同时还可以享受到低于市场价格的快递费用。

主题教育开展以来,兴安盟自然资源局从群众最关心的热点、难点问题入手,在破解用地难题、深化放管服改革、集约节约用地、优化营商环境、整治漠视侵害群众利益、解决房地产历史遗留问题等方面出真招、实招、硬招,采取了一系列便民服务措施,取得了实实在在的成效。

努力破解盟经济技术开发区用地难题。针对新增建设用地指标紧张的实际困难,组织各旗县市局开展城乡建设用地增减挂钩工作和增存挂钩工作,挖掘内部潜力,千方百计满足盟经济技术开发区新增建设用地指标要求,加班加点组织新增建设用地报批,在20天内完成了盟经济技术开发区4个批次组件及盟级审查。

紧盯企业的“急事”,强化针对性服务。在为内蒙古自治区

第二林业监测规划院(内蒙古自治区第二林业勘察设计院)办理业务范围变更过程中,了解到该单位技术人员职称晋升和仪器设备检定费用高的问题,有效利用自治区检查组在兴安盟开展2019年度测绘资质和质量检查的契机,解决了兴安盟测绘资质单位普遍存在的技术人员职称晋升难题,减轻了各单位测绘仪器设备检定经费支出压力。

兴安盟自然资源局解决的全盟房地产历史遗留问题,不但保护了不动产权利人合法权益,更提高了登记质量和效率,维护了社会和谐稳定,促进了社会经济健康发展。截至目前,乌兰浩特市已解决49个小区27302户的登记问题,阿尔山市已解决24栋楼1320户的登记问题,科右前旗已解决3个小区15000户的登记问题,扎赉特旗已解决18个小区4850户的登记问题,科右中旗已解决127个小区20568户的历史遗留办证难题,突泉县已解决39个小区4210户的登记问题。



科右前旗公安局科尔沁派出所为行动不便的群众提供上门服务。王伟 摄



乌兰浩特市公安局巡交大队为西白音嘎查村捐赠12个垃圾箱。谭艳丽 摄



扎赉特旗教育局指导学校错峰放学机制,改善了音德尔第三中学上下学期间交通拥堵状况。刘东旭 摄



科右中旗公安局巡交大队疏导与管控力度,保障道路畅通。塔娜 摄



突泉县九龙江乡党委从十家子村集体收入中拿出一部分资金投入村基础设施建设和公益事业上,进一步满足群众需求。张梦迪 摄